Karigimlar - 3

C6zinen madde oraninin digerlerinden daha fazla oldu-
gu c¢ozeltilere derisik ¢ozeltiler denir.

Buna gore asagidaki karigimlardan hangisi digerleri-
ne gore daha derisiktir?
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Esit miktarlarda su iceren kaplara sirasiyla 1, 2 ve 3 tane
kip seker atilip bu sekerlerin tamamen ¢éziinmeleri sag-
laniyor.

Buna gore olusan ¢ozeltilerin derisimlerinin karsilas-
tinimasi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) I>11>11 B) I>11>1 C) I>1>1ll

D) HI>1>1l E)I=1l=1l

Kiitlece % 20’lik 600 gram sekerli su ¢ézeltisi hazirla-
mak icin kag gram seker kullaniimahdir?

A) 120 C) 180

E) 250

B) 150
D) 200
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10. Sinif
Kimya

160 mL etil alkol kullanilarak hazirlanan 400 mL ¢6zel-
tinin hacimce etil alkol yiizde derisimi kagtir?

A) 20 B) 28 C) 35 D) 40 E) 55

60 g KN

300 g ¢ozelti

Sekildeki kaba 45 g KNO, ve 155 g su ilave edilip, ekle-
nen KNO,'tin tamaminin ¢6zlinmesi saglaniyor.

Buna gore,
I.  Son karigsimin kitlece ylzde derisimi ilk ¢ozeltiden
daha kuguktar.
II. Son durumda toplam kiitle 500 gramdir.

1. ik gézelti kiitlece % 20'liktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz II. B) Yalniz IIl. C) lvell.
D) Il ve Il. E) I, Il ve Il

50°C’ta 100 gram suda ¢dzlnebilecek olan X maddesinin
kitlesi 80 gramdir.

Buna gore 150 gram su ve 50 g X maddesi iceren ¢o-
zeltiyi doygun hale getirmek i¢in kag gram X maddesi
eklenmelidir?

A) 30 B) 50 C) 70 D) 90 E) 120

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/



\gBiTI

OF M,
S
I E

@, 10. Sinif
.f‘g Kimya
Karigimlar -3

Marketten alinan 200 gramlik bir bal kavanozunun etike- 10. 20°C’ta 100 gram suda en fazla 58 g NaCl ¢oztinmektedir.
tinde % 21 fruktoz icermekte oldugu yazilmigtir. Buna gore;

I. 200 gram su + 58 g NaCl

[I. 50 gram su + 29 g NaCl

[ll. 300 gram su + 100 g NaCl

V. 150 gram su + 90 g NaCl

Buna goére bu kavanozda ka¢ gram fruktoz bulunur?

A) 42 B) 36 C)25 D) 21 E) 10,5

verilen su ve tuz miktarlari 20°C'ta kanigtinlirsa hangi-
leri doymus ¢o6zelti olusturur?
A) lvell B) I ve lll. C) llvelll.

D) Il ve IV. E) I, Il ve IV.

Bir sise portakal suyunun etiketinde 300 ppm C vitami-
ni bulundugu yazmaktadir. Bir sise taze sikilmis portakal
suyunda ise 400 ppm C vitamini bulundugu biliniyor.

Buna gore,
|.  Taze sikilmig portakal suyu daha derisiktir.
II. C vitamini derisimi her iki portakal suyunda da az
miktardadir.

Ill. 1 sise portakal suyunun 1 kilograminda 300 mg C

vitamini bulunur. 11. Kitlece %20’lik 200 gram NaOH ¢ozeltisi ile kitlece

larmndan hanaileri dodrudur? %60’lik 300 gram NaOH ¢ozeltisi ¢dkelme olmadan ka-
yargilarindan hangileri dogrudur?

ristirihyor.
A) Yainiz . B) Tvell C) 1velll. Buna gore son ¢ozeltinin kiitlece ylizde derigimi kagtir?
D) Il ve lll. E) I, Il ve lll
A) 30 B) 40 C) 44 D) 46 E) 52
9. -

Tuzlu I‘

Sekilde bulunan kaba sabit sicaklikta bir miktar daha tuz
ilave edildiginde bir kisminin ¢ézlUndugu bir kisminin ise
dibe ¢oktugu goraluyor.
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12. Kiitlece % 36’lik 500 gram sekerli su hazirlamak iste-
yen bir 6grencinin kullanmasi gereken seker ve su
miktarlar agagidakilerden hangisidir?

Buna gore, Seker Su

I. ilk gdzelti doymamustir. A) 50 450

Il. Son ¢ozelti doymustur. B) 100 400

Ill. Son ¢ozelti daha derisiktir. C) 120 380

yargilarindan hangileri dogrudur? D) 180 320

A) Yalniz I. B) Ivell C) lvelll. E) 200 300
D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.

Cevap anahtarina ulagmak icin karekodu okutunuz.
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